New Generations Independent Indian Flmfestival

28. bis 30. Oktober 2011 im Kino Orfeos Erben Frankfurt

Kurzbeschreibungen der Filme

Das Festival startet mit der Komödie „West is West“, der lang erwarteten Fortsetzung zum Überraschungserfolg East Is East. „West is West“ erzählt die turbulente Familienchronik der britisch-pakistanischen Familie Khan - voller Witz, Rührung und Lebensmut inmitten traumhafter Landschaften in Pakistan.
Mit „No Masala – Traveling Indian Short Films“ hat Kurator und Filmemacher Bernd Lützeler in den letzten Jahren die aktuelle indische Kurzfilme hier bekannt gemacht. Zum Abschluss seiner Serie präsentiert er ein letztes Mal mit „The Best of No Masala“ die Publikumslieblinge der letzten Jahre.
Inspiriert durch sein großes Vorbild David Lynch, geht David Sieveking in dem Dokumentarfilm „David wants to Fly“ der beispiellosen Erfolgsgeschichte des Maharishi Mahesh Yogi nach. Dem Regisseur gelingt das Kunststück, seine detektivische Sinnsuche als leichtfüßige und humorvolle Reise ins filmische Ich zu erzählen. David Sieveking stellt seinen Film persönlich vor.

Ebenfalls auf dem Filmfestival anwesend ist der Regisseur Onir. Sein Flm „I Am“ beleuchtet in vier kurzen, mit einander verbundenen Geschichten, wie deren Protagonisten mit den Herausforderungen und Konflikten der modernen indischen Gesellschaft umgehen, seien es Kindesmissbrauch, Homophobie, Kaschmirkonflikt oder der Kinderwunsch eine Single-Frau.

„Bombay Diaries“ zeigt den indischen Superstar Aamir Khan (Lagaan) in der Rolle des introvertierten Künstlers Arun. Shai, eine junge amerikanische Hobby-Fotografin verbringt eine Nacht mit ihm. Ihre Wege trennen sich. Und während Arun sich in den schicksalhaften Videotagebüchern der ihm unbekannten Vormieterin Yasemin verliert, freundet sich Shai entgegen aller Konventionen mit dem Wäscher Munna an. Er führt sie in die entlegensten Winkel der pulsierenden und modernden Metropole.

„The Way Home“ ist die gefährliche, manchmal auch beklemmende Reise durch ganz Indien, auf der ein Arzt einen fünfjährigen Jungen zu seinem Vater bringen will – dem Kopf der „Indian Jihad“. Doch er kommt zu spät … Ein atemberaubender Thriller.
